Консультация для родителей «Объемная аппликация в ДОУ».
   В дошкольном возрасте процесс познания у ребенка происходит эмоционально – практическим путем. Ребенок стремится к активной деятельности, и важно поддерживать это стремление, реализовывать потенциальные возможности маленького человека и поддерживать первые творческие проявления.

   Одним из близких и доступных для дошкольника видов деятельности является художественная деятельность. Аппликация – разновидность художественной деятельности. Знакомясь на занятиях с материалами, техникой, способами обработки бумаги, дети приобретают навыки графического и пластического изображения предметов, творчески перерабатывают свои впечатления при знакомстве с окружающим миром.
   Работа с различными материалами в различных художественных техниках расширяет возможности ребенка, развивает чувство цвета, гармонии, пространственного воображения, образное мышление, творческие способности, кроме того – данная деятельность важна для развития мелкой моторики пальцев рук, их мускулатуры, координации движений, глазомера.

   Одним из наиболее эффективных видов аппликации, является объемная аппликация, особенно любимая детьми, позволяющая создавать яркие работы, разнообразные по технике исполнения.

   Объемная аппликация из салфеток имеет ряд плюсов – возможность создавать шедевры без ножниц, развивать мелкую моторику рук, тактильное восприятие.

   Объемная аппликация из гофрированной бумаги – позволяет создавать великолепные букеты, красочные игрушки – которые нравятся детям и даёт возможность каждому внести что – то своё, получить результат, тем самым, создавая для ребенка «ситуацию успеха», укрепляя веру в свои силы.
Мимоза, попугаи.

(красивые цветы для мамы)

   Объемная аппликация с использованием нетрадиционных материалов, например, ватных дисков, даёт возможность создавать эффектные композиции, развивая у детей художественный вкус, креативность мышления, воображение.

Каллы.

Объемная аппликация из бумаги в традиционном прочтении – это приклеивание изображений не всей плоскостью, а отдельными участками – простой способ получить объемное реалистическое изображение.
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Волшебная зима.
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23 февраля – праздник наших пап.

Приглашение на Новый год.

   Какая бы техника аппликации не была выбрана – эта деятельность развивает у ребенка творческие способности, умение видеть и создавать прекрасное, прививает эстетический вкус, развивает желание творить, активизирует «ручную» умелость, развивая мелкую мускулатуру рук и глазомер; развивает внимание и зрительное восприятие, даёт маленькому творцу чувство «компетентности», уверенности в своих силах.
   А потому задача окружающих ребенка взрослых, разделять интересы маленького творца, бережно относится к создаваемым работам, показывать свою заинтересованность, совместно с ним творить и радоваться успехам!

Конспект занятия по конструированию из бумаги в подготовительной группе по теме: «Жизнь животных зимой».
Оригами «Лиса и волк».
   Интеграция образовательных областей:
Художественно – эстетическое развитие

Речевое развитие

Познавательное развитие

Чтение художественной литературы

Социально – коммуникативное развитие

   Программное содержание:

1. Учить детей мастерить поделки в технике оригами, четко следовать инструкции педагога.

2. Закреплять умение складывать квадрат в разных направлениях.

3. Развивать внимание, зрительное восприятие, память мелкую мускулатуру рук, способствовать развитию конструктивных и творческих способностей ребенка.

4. Воспитывать усидчивость, самостоятельность, аккуратность, умение работать в коллективе.

5. Заинтересовать детей изготовлением поделок из бумаги в технике оригами, помочь каждому ребенку добиться результата, доводить начатое до конца.
   Материалы:
- Демонстрационный: Картина зимнего леса со следами на переднем плане. Схемы складывания животного (лиса, волк)

- Раздаточный: по 2 квадрата (12*12, 9*9)

                                                   (10*10, 8*8)

Оранжевого, черного цветов (на выбор детей), кусочки белой бумаги для глаз и носа, клей, клеёнки, салфетки.

   Ход занятия:

Воспитатель обращает внимание детей на картину с изображением заснеженного зимнего леса.
- Как вы думаете, кто может оставить эти следы?

(Ответы детей)

Проверочные вопросы: Можем ли мы встретить медведя, барсука, ежа, енота? Почему?

(Ответы детей)

Педагог предлагает послушать загадки о животных, которых дети будут конструировать из бумаги: 

Рыжая с пушистым хвостом,
                                          Живет в лесу под кустом?

                                           Кто зимой холодной 

                                           Бродит злой, голодный?

(Ответы детей)

Воспитатель обращает внимание детей на готовые фигурки лисы и волка.

   - Что общего у этих животных?

   - Чем они отличаются? (цветом, размером)
Дети выбирают, кого они хотят делать (квадраты оранжевого или черного цвета).
Педагог обращает внимание детей:

   - из каких геометрических фигур мы будем делать этих животных?

   - чем отличаются квадраты?

   - какой квадрат туловище? Какой голова?

Педагог привлекает внимание к схеме поэтапного складывания туловища и головы. Объяснение, показ, складывание туловища.
   Физкультминутка:

Знают все её приметы (движение вправо, влево)

Хвост, какой у ней смотри (развороты за спину)

Мы найдем лису по следу (бегут по кругу)

Как плутовка не хитри (грозят пальцем)

   Продуктивная деятельность:
Объяснение, показ складывание головы животного (лиса, волк).
Склеивание туловища и головы, дополнение мелкими деталями.

Создание панорамы «Зимние обитатели леса».
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Конспект занятия по конструированию из бумаги в подготовительной группе по лексической теме: «Покормите птиц зимой».

Оригами «Снегирь и синица».

   Интеграция образовательных областей:
Художественно – эстетическое развитие

Речевое развитие

Познавательное развитие

Чтение художественной литературы

Социально – коммуникативное развитие

   Программное содержание: 

1. Продолжать учить детей мастерить поделки в технике оригами, четко следовать инструкции педагога.

2. Развивать внимание, зрительное восприятие, память мелкую мускулатуру рук, способствовать развитию конструктивных и творческих способностей ребенка.

3. Воспитывать усидчивость, умение доводить начатое до конца, укреплять веру в свои силы, получать удовлетворение от результатов труда.

4. Закреплять умение складывать квадрат в разных направлениях.

5. Создавать коллективную композицию, развивать эстетический вкус.

   Материалы: 

- Демонстрационный: 2 картины с изображением стаи снегирей (синиц).

- Раздаточный: 2 квадрата (20*20), 1 черного, 1 красного или желтого цвета, ножницы, простой карандаш.

   Ход занятия:

Педагог:

   Мы – кормушку смастерили

   Мы – столовую открыли

   В гости в первый день недели

   К нам синицы прилетели,
   А во вторник посмотри –

   Прилетели  снегири.
Каким общим понятием можно назвать снегирей и синиц? (зимующие птицы).

Каких ещё зимующих птиц вы знаете?

(Ответы детей)

С чем связано, что зимующие птицы не улетают на юг, как перелётные?

(Ответы детей)

- Действительно, зимующие птицы могут найти корм (семена, дикие ягоды), но к середине зимы (январю, февралю), корма становится мало. Как мы можем помочь птицам? (развесить кормушки, подкармливать птиц). 

Педагог:

   Покормите птиц зимой

   Пусть со всех концов

   К вам слетятся, как домой

   Стайки на крыльцо.

Педагог обращает внимание детей на готовые фигурки снегиря и синицы. Просит сравнить, чем отличаются? (цветом брюшка). Чем схожи? (строением).
Предлагает выбрать квадраты 2-х цветов (для снегиря, для синицы).

Объясняет, что квадраты накладываются друг на друга, белой стороной вместе. Совместно с детьми рассматривает схему выполнения работы.

   Физкультминутка: со звукоподражанием «кто как кричит»

   Воробьи: чирик – чирик (подпрыгивают, крутят головой),

   Вороны: каар – каар (важно машут руками),

   Синицы: синь – синь, тинь – тинь (развороты со взмахами рук),

   Дятел: тррр – тррр (поклоны головой, пружинка).

Дети садятся и опираясь на схему, показ и словесную инструкцию начинают выполнять работу.

Затрудняющимся педагог оказывает помощь.

По окончании дети рассаживают птиц по веткам, создавая коллективную композицию. 
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Конспект занятия по аппликации в подготовительной группе по теме: «Покормите птиц зимой». 

Коллективные работы:

 «Зимующие птицы»

(по подгруппам).

   Интеграция образовательных областей:
Художественно – эстетическое развитие

Речевое развитие

Познавательное развитие

Социально – коммуникативное развитие

 Задачи:

Развивающие: развивать у детей творческие способности, чувство прекрасного, умение понимать и ценить красоту окружающего мира.

Воспитательные: воспитывать бережное, заботливое отношение к птицам, любовь к живой природе, желание заботиться о птицах, аккуратность, внимательность.
Образовательные: продолжать аккуратно вырезать и наклеивать детали, правильно и безопасно работать ножницами, пользоваться трафаретом, аккуратно обводить по нему простым карандашом.

   Материалы:

- Демонстрационный: иллюстрации стайки синиц, снегирей. Образцы, выполненные воспитателем.

- Материалы к занятию: 2 больших листа бумаги с изображением кормушки и веток рябины.

- Раздаточный: трафареты птиц, прямоугольники черного цвета, прямоугольники красного (желтого) цвета, темно-фиолетовые прямоугольники, мелкие белые детали. Ножницы, клей, салфетки, клеёнки.

   Методические приемы: беседа, диалог, рассматривание иллюстраций и беседа по ним, загадывание загадок, физкульт минутка «Снегири», продуктивная деятельность, подведение итогов.
   Ход занятия:

1. Педагог привлекает внимание детей к иллюстрациям.

Загадки:

     Грудка ярче, чем заря,

     У кого? – у снегиря.

     Спинкой зеленовата,

     Животиком – желтовата, 

     Черненькая шапочка

     И полоска шарфика (синица).

Каким общим словом можно назвать этих птиц? (зимующие).
Зима продолжается, корма для птиц становится мало. Как мы можем помочь птицам? (смастерить кормушки, подкармливать птиц).

   Всё короче зимний день

   Не успеешь пообедать

   Солнце сядет за плетень, 

   Ни комарика ни мушки, 

   Хорошо, что нам кормушки 

   Сделал добрый человек!

2. Рассматривание образцов. Уточнение последовательности и приемов выполнения работы.

3. Физкультминутка:

Вот на ветках посмотри (руками хлоп по бокам),

В красных майках снегири, (показывают грудки),

Распустили перышки (руки в сторону),

Греются на солнышке (шевелят пальцами),

Головой вертят, вертят (поворот головы), 
Улететь они хотят (бег по кругу, взмахи руками).

4. Продуктивная деятельность. Составление коллективных работ.

5. Итог: Как называются эти птицы?

               Назови, что есть у птицы? (туловище, крылья, голова, лапки).

               Какого цвета перья у снегиря? А у синицы?
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Конспект занятия в подготовительной группе по теме: 

«Красивые цветы для мамы». 

(объемная аппликация из гофробумаги)

   Интеграция образовательных областей:
Художественно – эстетическое развитие

Речевое развитие

Познавательное развитие

Социально – коммуникативное развитие

   Цель: создать эмоциональное настроение, проявлять заботу о маме.

   Задачи:

Развивающие: развивать эстетический вкус, воображение, творчество.

Воспитательные: воспитывать аккуратность, понимание красоты, любовь к маме.
   Предварительная работа: рассматривание экзотических цветов (антуриум).

   Материалы:

- демонстрационный: образец воспитателя.

- раздаточный: квадраты из гофробумаги 3-х цветов (белый, розовый, фиолетовый) с нарисованным контуром сердца, прямоугольники желтого цвета – для серединки цветка, полоска зелёного цвета для стебельков, полоска зелёного цвета из крепбумаги для листьев, прямоугольник с контуром вазы. Клей ПВА, кисти, салфетки, клеёнка.
   Организационный момент:

Педагог: Скоро вся наша страна будет отмечать праздник 8 Марта.

- А вы знаете, что это за праздник?

(ответы детей)

Педагог: Мама – самый близкий, родной человек в жизни каждого. Мамы помнят, любят, заботятся о своих детях, даже когда они вырастают. Давайте и мы порадуем своих мам вот такими необычными, красивыми цветами.

Рассматривание образца. Обсуждение последовательности выполнения задания.

Физкультминутка:

На лугу растут цветы, небывалой красоты (потягивание, руки в сторону),

К солнцу тянутся цветы (руки вверх),
Ветер дует иногда (руки из стороны в сторону),

Наклоняются цветочки (наклоны)

Опускают лепесточки,

А потом опять встают и по – прежнему цветут (руки вверх и в стороны).

Продуктивная деятельность:

Дети выполняют работу, педагог осуществляет индивидуальную помощь.

Рефлексия:

Педагог:

   Что вам больше всего понравилось в работе?

   Что было сложным?

Педагог: 

   Все постарались, у вас получились очень красивые цветы. Мама очень им обрадуется. Но самое главное, когда вы будите их дарить, что нужно сказать маме? (ответы детей)

А ещё что сделать? (поцеловать).
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